
번호 오류부분 수정부분

기출010 O   turning ∣  X   turned O   turned ∣  X   turning

기출068
내용상 앞의 have some idea를 받으

므로 대동사 do가 적절하다.

내용상 앞의 speak를 받으므로 대동

사 do가 적절하다.

기출072

I was certain 이 삽입된 문장으로 

동사 was going의 주어가 없기 때문

에 주격 관계대명사 going 가 적절하

다.

I was certain 이 삽입된 문장으로 

동사 was going의 주어가 없기 때문

에 주격 관계대명사 who 가 적절하

다.

기출151

우리가 어떤 상품을 구매하던 간에, 

우리가 선택하는 것은 근본적으로 상

표가 아니라 문화이거나 오히려 그 

문화와 연관이 있는 사람들이다.

우리들이 찢어진 청바지를 입든, 시를 

암송하든 그러한 행동을 함으로써 당

신은 어떤 그룹에 속해있는 모습을 

나타내는 것이다.

기출160 O   involving  ∣  X   involved O   involved  ∣  X   involving

기출182
to purchase 와 병렬구조를 이루고 

있다.
put 과 병렬구조를 이루고 있다.

기출184

나는 막내이고 내 형이나 누나들보다 

덜 공격적이기 때무에 일에서 송공할 

수가 없더

나는 막내이고 내 형이나 누나들보다 

덜 공격적이기 때문에 일에서 성공할 

수가 없더

기출193 O   ban  ∣  X   be banned O   be banned  ∣  X   ban

기출217

강사가 연속적으로 새로운 개념을 제

시하면, 학생들의 얼굴에서 고통과 좌

절의 표시가 보이기 시작한다.

강사가 연속적으로 새로운 개념을 제

시하면, 학생들의 얼굴에서 고통과 좌

절의 표시가 보이기 시작한다. 일부는 

노트에 미친 듯이 필기를 하고, 다른

이들은 완전히 낙담한 채로 필기하는 

것을 포기한다.

기출223
아직 이루어진게 아니기 때문에 동명

사가 와야 한다.

아직 이루어진게 아니기 때문에 to부

정사가 와야 한다.

기출244

만일 당신이 음식을 사야할 경우 당

신의 집 근처에 당신이 원하는 것을 

파는 상점이나 백화점이 아마 있을 

것이다.

하지만, 휴식시간의 부족은 공부로부

터 많은 것을 얻는 걸 더 어렵게 만

든다.

기출271

센서들은 중요하다. 왜냐하면 그들은

우주선의 주요한 엔진이 떨어져 나가

게 할 수 있는 위험한 순간에도 엔진

을 작동하도록 유지하기 때문이다.

센서들은 중요하다. 왜냐하면 그들은

우주선의 주요한 엔진이 떨어져 나가

게 할 수 있는 위험한 순간에 엔진이 

작동을 멈추도록 하기 때문이다.

연습286
문장의 주어가 each of us이다. each

는 단수 취급하므로 was가 적절하다.

문장의 주어가 each of us이다. each

는 단수 취급하므로 has가 적절하다.

연습297
뒤에 완전한 문장이 나오므롣 관계부

사 where이 온다.

뒤에 완전한 문장이 나오므로 관계부

사 where이 온다.


